



## “江海元素”加入GoGBA 港商服务站(福田) 展示江门高新区(江海区)独特魅力和投资潜力

江门日报讯(记者/何榕 通讯员/蒋皓)8月30日,深圳福田区与江门高新区(江海区)进一步深化合作,将江门高新区(江海区)的招商元素融入GoGBA港商服务站(福田),让来自香港的客商能够第一时间了解江门高新区的投资环境和优惠政策,促进江门高新区(江海区)进一步融深融湾,加强经济交流与合作。

此次,在GoGBA港商服务站(福田)展出的“江海元素”包括江门高新区城市宣传片、招商手册,详细介绍了江门高新区(江海区)的区位优势、产业特色、营商环境、优惠政策以及成功案例等内容,全方位展示了江门高新区(江海区)作为国家级高新区的独特魅力和投资潜力,让香港客商可以迅速了解其投资环境和合作机遇,为后续的商务洽谈和项目落地打下良好基础。

同时,江海区投促中心与深圳福田区投促局达成初步合作意向,双方计划在多个领域深化合作,共同推动区域经济协同发展。

“我们也非常期待与江海区进一步加强合作,共同为大湾区的发展贡献力量。深圳福田区作为粤港澳大湾区的核心区域之一,一直致力于推动区域经济的协同发展。与江海区的合作,不仅能够促进双方在经济、科技、文化等多个领域的深入交流,还能够实现资源互补、优势互补,共同提升区域竞争力。”深圳福田区投促局相关负责人表示。

活动当天,深圳福田区投促局与江海区投促中心一同接待了湾区港商考察团30多名客商,共同向港商现场推介深圳、江门,迈出了深江两地联合招商、协作共赢的重要一步。

## 50名困难劳动者子女 获爱心午餐补助

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/陈晓桦)为解决困难新就业形态劳动者子女和困难职工子女的午餐问题,8月29日,区总工会联合区慈善会探索“工会+慈善会”的服务模式,在区工人文化宫开展“爱心午餐,护航成长”公益活动。区人大常委会副主任、区总工会主席陈颖玲出席活动。

## 发挥本土特色优势,全力推动“百千万工程” 聚才育才用才,“小驿站”有“大乾坤”

乡村振兴,人才是关键。江海如何聚才、育才、用才,服务乡村振兴人才?我们不妨从一间“驿站”说起。



将技术交流沙龙开到田间地头在江海区已经成为常态。图为礼乐葡萄协会正在开展种植技术交流。

2022年6月,江海区深入贯彻落实习近平总书记关于推动乡村人才振兴的重要指示精神,创新打造全市首家乡村振兴人才驿站——江海区乡村振兴人才驿站。

通过发挥本土特色优势,各类创意实践、创业培训、政协宣讲等活动在江海区乡村振兴人才驿站开展,为人才提供了专业化的创新创业服务,推动人才在乡村一线汇聚、作用在乡村一线体现,形成了“组织搭台、人才唱戏”的良好局面,全力推动“百千万工程”。

区“粤菜师傅”培训基地,朱四明也被聘请为江海区乡村振兴人才驿站培训导师,多次举办技能培训班,细心耐心培养新人。

“在江海,有很多创业扶持政策,为很多创业扶持政策提供广阔舞台。”朱四明说。近年来,江海区充分利用乡村振兴人才驿站这一综合性平台,深度融合街道党群服务中心、职工服务中心、党校及综合文化站等多方资源,精心整合并创新设置满足人才多样化需求的“一站式”服务窗口,为各类人才提供全方位、便捷高效的服务。

还精心策划并成功举办共计11场以礼乐龙舟、“大头佛”表演及木雕艺术等非物质文化遗产传承为主题的乡土人才技术培训班,吸引了超过350人次参与。

### 借力电商直播 培育乡村振兴“弄潮儿”

“第一次接触电商,我还在摸索中。以前我在别的地方参加过线上电商培训,花了不少钱,但都没有这次学得好。培训的老师讲得很仔细,还手把手教我们如何操作,收获非常大!”在江海区从事建材生意的曾和女如是说。

## 江海区举办2024年度村(社区)党组织书记培训示范班 集中“充电赋能” 凝聚奋进力量



参训学员与深圳社区干部深入交流党群服务阵地建设的思路做法。

江门日报讯(文/图 记者/陈婵 通讯员/区轩轩)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推动村(社区)党组织“头雁”队伍在学深悟透上下功夫,在学以致用上求实效,不断增强干事创业能力,近日,江海区举办2024年度村(社区)党组织书记培训示范班,各街道分管党建副书记、党建办业务骨干、村(社区)党组织书记、驻村(社区)第一书记代表等80余人参加培训,集中“充电赋能”,凝聚奋进“百千万工程”力量。

本次培训紧扣抓党建促乡村振兴、党建引领基层治理、党纪学习教育、“百千万工程”等主题,根据村(社区)党组织书记工作特点和实际需求,精心安排培训课程,邀请市发改局相关负责人、市委党校讲师以及区领导授课,主题鲜明、内容丰富。

同时,为切实增强学习培训的针对性和实效性,培训班坚持理论和现场教学相结合,乘深中通道通车的便利之风,开展赴中山、深圳学习先进经验的研学。参训学员先后到4个现场教学点实地观摩,围绕产业发展、强村富民、党群服务中心服务提升等主题,学习先进村(社区)的经验做法。

在中山,参训人员来到省“百千万工程”首批典型村中山市小榄镇永宁社区。该社区以产业带动乡村美、生活美的发展思路,拓宽产业发展路径,在推动“工改”和强村企业发展,进一步夯实第二产业的基础上,大力拓展第三产业,跻身“中国百强村”。礼乐街道新兴村党总支书记陈陈说:“接下来,我将利用好村内资源,制定长远规划,借助深中通道开通契机,发展壮大村集体经济。”

随后,参训人员参观了中山“工改”展馆。参观后,南海街道七东村党支部书记张荣乐深有感触地说:“我们将积极探索适合本村的产业发展模式,科学规划,实现村级工业园的良好发展。”

### 送服务上门 政策主动找人

“四哥,我们明天就回校了,感谢你教会我们这么多厨艺。以后我们会经常回来探望你。”8月21日,午市刚结束,宁仔和铭仔结束了两个月的培训准备返校,来到厨房向朱四明告别。

同时,江海区乡村振兴人才驿站工作人员采取上门企直交流、举办集中政策宣讲会等多样化宣传方式,推进人才政策落地实施。此外,江海区还组建了人才政策专业宣讲队伍,深入辖区160家乡村振兴重点产业企业,实施“点对点”精准上门宣讲和“一对一”个性化指导服务,助力超28家企业完成人才需求申请与人才信息的全面采集登记工作,成功实现了从“人找政策”到“政策主动找人”的转变,提升了政策触达效率与人才服务满意度。

### 巧用“土专家” 实现人才蝶变效应

一方水土养一方人。本土人才是乡村振兴“主力军”“领头雁”。这些年,江海区乡村振兴人才驿站立足本土特色农业产业和非遗文化资源,深入挖掘“土专家”“土秀才”,建立完善本土人才数据库,已入库人才达45人。对入库的“土专家”,驿站联合带农,点对点精准培训,实现“用好一人、辐射一片、带富一方”的人才蝶变效应。

如今,将培训课堂、技术交流沙龙、技术推广会等开到田间地头,在江海区已经成为常态。

## 江海区开展联合整治行动 拧紧校车“安全阀” 守护师生“平安路”

江门日报讯(记者/陈婵 通讯员/区交警)为进一步加强校车安全管理工作,预防和减少涉及校车的交通事故,8月29日,区教育局、区交警大队、区应急管理局、区住建局、3个街道办事处开展2024年秋季学期校车安全联合整治行动,辖区派出所对校车司机进行毛发采样检测,全力保障师生安全出行。

首先对各校车司机进行道路交通安全知识宣讲,督促校方对校车驾驶人及相关人员开展安全教育,提高驾驶人安全意识,坚决杜绝“三超一疲劳”“酒驾”等交通违法行为,切实从源头消除交通安全隐患,保障行车安全。

行动中,检查组对全区19所学校(幼儿园)48辆校车外车况和车内安全设施进行详细检查,对校车驾驶人资质、校车标牌、运行时间、行驶路线等基本情况进行逐一核对;对校车的车门安全阀、安全带、应急门、安全锤、轮胎、灯光、灭火器、GPS监控系统以及急救箱、常用药品、校车标牌等设施是否完备、安全技术状况是否良好逐一检查。

检查组详细查看了校车档案,其中包括校车“一车一档”、校车管理制度、安全责任书、校车安全检查登记、安全培训教育记录、接送记录以及校车定期保养、检查、维护记录、应急演练情况记录等。重点严查校车手续是否齐全、是否符合安全运行条件、是否取得校车许可、校车年检情况等。

经检查,江海区校车大部分车况良好,专用设施设备完好,车辆权属单位重视校车安全管理,认真落实各项管理措施。针对行动中发现问题,检查组要求,各相关责任人限期整改,严禁校车“带病”上路;对未达要求

的单位,现场发出整改通知书,要求有关校车完成整改复检合格后才能上路行驶接送学生;要严格落实主体责任,加强交通安全宣传教育,守护平安上学路。